Auxiliar, 5 de mayo
Pregunta 1

Dada la creciente fama que ha tenido el equipo de fútbol conocido como “Los Gatos”,  el club ha comenzado a vender artículos autografiados a los alumnos hinchas del equipo. Como al comienzo nadie pensó que se tratara de un negocio de importancia,  se le otorgaron permisos únicos  e irrepetibles para dicha venta, con lo que el equipo quedó en una posición monopólica. Asuma que la demanda por dichos artículos está dada por P= a – bq y que los costos marginales son iguales a c  y que no hay costos fijos, pues los diseños fueron donados por la empresa Activarte.

a. Encuentre la solución que maximiza las ganancias de “Los Gatos”  si sólo se cobra un cargo variable.  

b. ¿ Como cambia la respuesta si además de un variable se cobra un cargo fijo?

c.  El Fiscal económico,  que como muchos menospreció a “Los Gatos “ en un comienzo,  se da cuenta de su error, pero no puede quitarles el permiso facilmente, por lo que decide regular. ¿Qué sistema tarifario debería fijar? 

Suponga ahora que un estudio de mercado ha determinado que la tres cuartos de los hinchas son mujeres, con una demanda de P= a1 –bq. Y que los hombres tienen una demanda de P= a2 –bq. 

d. Si el monopolista puede cobrar sólo un costos por unidad ¿qué precio fijará si se le permite discriminar? ¿si no se le permite discriminar?

Pregunta 2

Considere un monopolio que vende en dos mercados idénticos separados espacialmente, cada uno con demanda q = 1 - p. El primer mercado está localizado en el mismo lugar donde está ubicado el monopolio mientras que el otro está a una distancia r . El costo de transporte para llevar una unidad desde la fábrica al segundo mercado es r por unidad. El monopolio tiene costos de producción C(Q)=0, donde Q son las ventas totales.

a. Determinar el precio de equilibrio en cada mercado por separado. ¿Se puede concluir que el monopolio favorece a la localidad lejana, o sea ¿absorbe el monopolio parte de los costos de transporte?

b. Suponga que el monopolio cobra un precio único en la fábrica. Los consumidores en el mercado lejano deben absorber ellos mismos los costos de transporte. Determine el precio en la fábrica.

c. Plantee la condición que determina si los beneficios del monopolio son mayores en el caso de un precio único o de un precio en cada mercado. Plantee la condición que determina en que caso el bienestar social es mayor.

d. Determine en qué caso las utilidades del monopolio son mayores y en qué caso el bienestar social es mayor.

Pregunta 3

Considere un monopolista que enfrenta dos mercados separados con las siguientes funciones de

demanda: 






Q1 = 24 - P1 






Q2 = 24 - 2P2 

Los costos de producción del monopolista son CT(Q1, Q2)= 6(Q1 +Q2).

a. Determine el precio y la cantidad que maximiza el beneficio del monopolista para cada mercado.

b. Suponga que el monopolista es permitido discriminar como en la parte (a), pero los consumidores son capaces de revender el producto entre los mercados incurriendo en un costo de $3 por unidad. ¿Cuál será el precio y la cantidad en cada Mercado dada esta posibilidad de actuar de los consumidores.

c. ¿Cuánto estaría dispuesto a pagar el monopolista para convencer al gobierno de aprobar una ley que prohibiera a los consumidores la reventa del producto? Explique su razonamiento.

